



НИВА

Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.rov-niva.ru



12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 85 (9718)
**ВТОРНИК,
21 ОКТЯБРЯ
2014 ГОДА**
Цена 5,60 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

БЛАГОУСТРОИМ НАШИ УЛИЦЫ И СЁЛА

В Ровеньках - новый парк

Он появился возле строящегося детского сада по улице Парковой и был заложен в честь 700-летия со дня рождения Преподобного Сергия Радонежского.

В его закладке приняли участие волонтеры из г. Старый Оскол - активные молодые люди, среди которых был и священнослужитель, протоиерей Геннадий Степанович Кутелов, воспитанники и работники Ровеньского детского дома, студенты и педагоги Ровеньского филиала Белгородского университета кооперации, экономики и права, Ровень-

ского политехнического техникума, работники районных управлений образования, культуры и сельского туризма, социальной защиты населения, отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту.

Тёплая, по-осеннему солнечная погода располагала к активному времяпрепровождению, и участники мероприятия трудились с большим желанием и энтузиазмом. Никто не остался равнодушным. Ямки для посадки деревьев подготовили на-



кануне. В парке высадили саженцы ели, берёзы, липы, черёмухи, сирени и других видов деревьев и кустарников (на снимках). Молодые растения были очень хорошего качества, имели красивый здоровый вид, что, кстати, отметили многие участники, и сажать их было одно удовольствие. А воспитанники детского дома выразили уверенность, что это место будет для них одним из самых любимых, ведь сюда они всегда смогут прийти, отвлечься от будничной суеты и побыть наедине с природой.

Ж. ТИТОВСКАЯ.



Последние недели в нашем районе выдались горячими в прямом смысле этого слова. Отсутствие дождей с июля и человеческая беспечность сделали своё дело - повсюду горели луга, склоны оврагов, лесополосы. Итогом этих пожаров стала выжженная земля, уничтоженная растительность и невыносимая гарь в воздухе. О том, какие последствия влекут пожары, а также как ведётся с ними борьба, наш разговор с заместителем главы поселковой администрации Н.П. ЖАБСКИМ.

Из искры возгорается пламя

Поджоги травы страшны своим количеством, - говорит Николай Павлович, - одновременно они могут охватить несколько огромных площадей и справиться с ними не может никакая служба, как бы она ни старалась. Поджоги травы нынешней осенью для нас стали настоящей катастрофой - только за выходные 11 и 12 октября было зафиксировано 10 пожаров. Поджигатели, уничтожая сухую траву, не задумываются о том, что от огня страдает экосистема нашего посёлка и района, гибнут редкие растения, насекомые и дикие животные, птицы. Нам ещё предстоит подсчитать, на скольких гектарах сгорели акации, сосны, каштаны и берёзы, которые посадили жители посёлка по программе «Зелёная столица» на склонах оврагов и балок. Ведь по чьей-то беспечности или злостному умыслу сгорели не просто растения, сгорел наш совместный труд последних лет.

Такие пожары представляют серьёзную опасность для имущества, а иногда и жизни населения - в нашем посёлке и его окрестностях множество домов, усадеб примыкают к поймам рек и зарослям камыша, огонь может в мгновение ока перебраться с поляна на постройки. Пример тому - сгоревший жилой дом в х. Лихолобово, хорошо ещё, что обошлось без жертв.

В этой критической ситуации мы стараемся делать всё возможное: я и мои коллеги участвовали в ликвидации пожаров на территории поселения, вне зависимости от дня недели и времени суток. Рядом с нами постоянно находился старший госинспектор службы экологического надзора Юрий Сергеевич Шепель, надо отдать должное и пожарным - сотрудники нашей части № 34 проявили себя с самой лучшей стороны. Они всё время были на чеку и в любой момент готовы выдвинуться на борьбу с огнём, а учитывая, что часто на пожарной машине подъехать к месту возгорания возможности не было, то ребята, вооружившись ранцами для тушения, добирались на личном транспорте. И, конечно, огромное спасибо всем неравнодушным ровенчанам, везде они были рядом, часто только благодаря их усилиям удавалось остановить огонь и не допустить трагедии.

Однако мы не только тушим, но и пытаемся предотвратить поджоги травы, постоянно объезжая посёлок, вот только поймать нарушителя и доказать его вину довольно сложно, особенно в тёмное время суток. Поэтому мы напоминаю всем жителям посёлка (в том числе и в микрорайонах нашего посёлка, участвовать в их тушении, действительно, пришлось многим ровенчанам. Одна из тех неравнодушных людей, о которых рассказывал Николай Павлович, жительница посёлка В.Н. Степенко, участница тушения пожара по улице Белокрыничная, увидевшая своими глазами, насколько опасной могла быть чья-то халатность или преступная забывчивость:

- Гореть начало в воскресенье, с самого утра, - говорит Валентина Николаевна, - огонь в мгновение ока перескочил из одного оврага в другой, который был недалеко от нас. Хватило одного порыва ветра, чтобы напротив нашей улицы стала настоящая огненная стена. Сказать, что было страшно - это ничего не сказать, все выбежали из своих домов - кто с ведром, кто с лопатой, я в состоянии шока почему-то схватила грабли и бросилась со всеми тушить. Первыми мыслями были - да разве мы остановим такое пламя? Но постепенно трава и кусты выгорели, а главное, мы не дали огню перескочить на сторону, где расположены наши дома. Не знаю, умышленно кто поджог траву или по неосторожности, но, думаю, он сам не представлял, каких дел чуть было не натворил.

Р. ЛЯПИН.

Величина прожиточного минимума за третий квартал

Как сообщили редакции в отделе по труду администрации района, величина прожиточного минимума в Ровеньском районе за третий квартал 2014 года в среднем на 1 душу населения составила 6728 рублей, для трудоспособного населения - 7273 рубля, для пенсионеров - 5649, для детей - 6441 рубль.

Величина прожиточного минимума за третий квартал по Белгородской области в среднем на душу населения - 6743 рубля, для трудоспособного населения - 7279, пенсионеров - 5655, для детей - 6432 рубля.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Употребление в пищу дикорастущих грибов в нынешнем году привело к отравлениям, в том числе и со смертельным исходом.

Во избежание новых случаев отравления Роспотребнадзор призывает всех грибников принять к сведению несколько советов.

Утро - лучшее время для сбора грибов. Свежие грибы не подлежат хранению, поэтому вернувшись домой, сразу обработайте их. При их приготовлении соблюдайте правила кулинарной обработки, которые будут зависеть от вида собранных грибов. От «старых» грибов стоит отказаться, поскольку в них происходит накопление продуктов распада, что может повлиять на состояние здоровья, привести к отравлению.

Не собирайте грибы вдоль автодорог и вблизи промышленных предприятий.

Основная причина отравлений - грибники не могут

Будьте осторожны с грибами

отличить съедобные грибы от ядовитых. Правильно распознать найденный в лесу гриб поможет только знание их видов. Отправляясь в лес, собирайте только те грибы, названия которых вам известны и вы уверены, что они съедобны. Грибы, в которых сомневаетесь, выбрасывайте немедленно.

Не стоит забывать о наличии грибов-«двойников» многих съедобных грибов. Нужно внимательно относиться к сбору и приготовлению условно-съедобных грибов.

К наиболее известным и часто встречающимся ядовитым грибам относятся - бледная поганка, мухомор, ложные опята. Бледная поганка по содержанию токсинов наиболее опасна. Смертельные исходы при отравлении бледной поганкой

наступают в каждом втором случае. Токсины гриба сохраняют свою активность даже после 20-минутного кипячения. Зачастую, попав в организм, они дают знать о себе не сразу, а несколько часов спустя. При отравлении грибами, даже при лёгком недомогании, необходимо немедленно обратиться к врачу или доставить пострадавшего в больницу. До прихода врача больному необходимо очистить желудок, пить чай маленькими глотками, соблюдать постельный режим.

Грибы (за редким исключением) не представляют собой питательной ценности, риск получить смертельное отравление при употреблении в пищу несоизмерим с получаемой пользой. Поэтому постарайтесь, чтобы грибная трапеза не превратилась в трапезу со смертельным исходом.

Т. ОСТАНКОВА,
ведущий специалист
управления
Роспотребнадзора
по Белгородской области
по Валуйскому району.

НИВА
Ровеньская

Идёт подписка на районную газету на первое полугодие 2015 года. Её стоимость 291 рубль 18 копеек. Поторопитесь оформить её вовремя, и вы всегда будете в курсе районной жизни.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!